

# CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VIII • Nr. 1651 • Vineri, 7 iunie 1996

8 PAGINI • 250 LEI

## ALEGERI - Iunie 1996

### Consilieri județeni aleși la 2 iunie 1996

Mircea Bobora, Doru Gaița, Ioan Rus, Horea Marian, Ioan Nicușor Gheorghioni, Ion Iliescu, din partea Partidului Democrației Sociale din România;  
Ioan Pinteș, Constantin Blejan, Dumitru Strinu, Dorin Crișan, Ioan Băda, din partea Convenției Democratice din România;  
Valeriu Butulescu, Gavrilă Bogdan Mihaiu, Gheorghe Barbu, Mihai Sorin Szilagy, Pompiliu Băduțan, din partea Uniunii Social-Democrate PD (FSN) - PSDR;  
Anghel Rădulescu, Emil Marica, Ioan Stănilă, din partea Partidului România Mare;  
Hic Lavu, Ion Ionescu, Adrian Rovinaru, din partea Partidului Socialist al Muncii;  
Mihail I. Alionescu, Viorel P. Părău, din partea Mișcării Ecologice din România;  
Gheorghe I. Dreghici, Viorel Matei Cean, din partea Partidului Democrat Agrar din România;  
Petru Șteoaie, Avram Dară, din partea Partidului Unității Naționale Române;  
Eury Ladislau, Winkler Iuliu, din partea Uniunii Democratice Maghiare din România;  
Molnar Simion, din partea Partidului Alianței Civice;  
Adrian Daniel Marian, din partea Frontului Democrat Român din Timișoara;  
Marcel Rad, din partea Partidei Romilor;  
Nicolae Aron, din partea Partidului Național Țărănesc;  
Nicolae Hătegan, din partea Partidului Național al Automobilistilor din România;  
Aurel A. Pleșiu, din partea Partidului Umanist din România;  
Virgil Sicoe, din partea Partidului Socialist;  
Ioan Avram, din partea Partidului Pensionarilor din România;  
Ștefan Dascălița, din partea Partidului Liberal-1993;  
Duma Sigismund, candidat independent;  
Vasiu I. Iostin, candidat independent.

### DI Emil Constantinescu- la Deva

Sâmbătă, 8 iunie a.c. la președinția țării, se va afla în municipiul Deva. Gu acest prilej, la Primăria locală, la ora 14, va avea loc o conferință de presă.

### Prefectul de Hunedoara își schimbă opțiunea politică

Potrivit informațiilor pe care le avem din cadrul Delegației permanente a Organizației județene a PSDR, miercuri, 5 iunie, către orele serii, delegației i-a fost înaintată Adecziunea dlui Ing. Costel Alic, prefectul județului Hunedoara, la Partidul Democrației Sociale din România. Adecziunea are acceptul Organizației Municipale Deva a PSDR, delegația permanentă a Or-

#### PRECIZARE

La Bunlla primarul a fost ales din primul tur de scrutin, în persoana domnului Petre Pițian. Turul al II-lea pentru alegerea de primar se va organiza în circumscripția electorală Leleşe.

### Excursie documentară în Italia

Despre Palatul Copiilor Deva în acest an s-a vorbit elogios și se va mai vorbi, sperăm la fel de frumos, pe alte meridiane. După întoarcerea ansamblului folcloric „Pădureanca” de la Festivalul „Tineretul European în concert”, desfășurat în comitatul Hampshire (Anglia), a urmat o altă ieșire peste graniță a celor care activează în cadrul palatului. Și nu este ultima în această vară, căci „Pădureanca” va face un turneu mai lung, atât ca desfășurare geografică (prin mai multe țări europene), cât și ca perioadă de timp. Ideea organizării unei acțiuni documentare, care a avut girul Ministerului Învățământului (care a suportat costul transportului) și sprijinul Administrației Taberelor Școla-

### Greșelile? La alții...

Biroul Electoral Central a dat publicității rezultatele parțiale ale alegerilor locale din 2 iunie a.c. Este prematur să se tragă concluzii finale în privința învingătorilor. Ceea ce se poate spune cu siguranță este că participarea la vot a fost modestă și că, pe parcursul desfășurării scrutinului, s-au constatat multe carente organizatorice, abateri de la prevederile Legii electorale. Slaba participare la vot a cetățenilor comportă două aspecte negative. Primul este că, acolo unde prezența la urne a fost sub 50 la sută din totalul electoratului înscris în liste, alegerile se vor repeta, impunând noi și considerabile cheltuieli, pe care le va suporta tot contribuabilul. Cel de al doilea aspect vorbește de

#### ÎN VIZOR

pasivitatea și deruta unor cetățeni, a căror lipsă de la urne a putut favoriza alegerea unor persoane pe care nu le-au dorit și, deci, care nu se vor bucura de sprințul lor. În privința neregulilor în organizarea și desfășurarea alegerilor — greșeli la întocmirea listelor și a buletinelor de vot emise în dirijarea cetățenilor spre secțiile de votare, tendințe ale unor membri ai comisiilor electorale de orientare a anumitor cetățeni unde să aplice ștampila „Votat” —, acestea tin de pregătirea, seriozitatea, onestitatea celor care aveau atribuții pentru asigurarea operativității și corectitudinii alegerilor, indiferent ce culoare politică aveau. În legătură cu rezultatele în alegeri — parțiale sau finale, acum ori după repetarea lor și organizarea turului al II-lea (acolo unde se

DUMITRU GHEONEA

de Artă Deva, care au prezentat în Italia un repertoriu format din muzică preclasică, religioasă, prelucrări corale (creații muzicale românești sau universale). Au mai fost invitate și 4 perechi din ansamblul „Pădureanca”, fiecare din cei 8 dansatori purtând alt costum, pentru a reprezenta cât mai multe zone folclorice.

Obiectivele excursiei: un popas în preajma Colunnei, „un film în piatră” al genezei noastre; vizitarea Romei cu monumentele sale (Forumul, Muzeul Vaticanului cu Capela Sixtină, fântâna s.a.m.d.). În Catedra Sf. Petru, corul de cameră a susținut un recital în limba italiană, spre încântarea și uimirea auditoriului, când i s-a

VIORICA ROMAN

(Continuare în pag. 2-a)

#### LA SFARȘITUL ACESTEI SAPTĂMĂNI ARE LOC

### FESTIVALUL MUZICAL-ARTISTIC „SABIN DRĂGOI” EDIȚIA A II-A

În toamna anului trecut, când Școala Normală „Sabin Drăgoi” din Deva aniversa 125 de ani de existență, debută cu acest prilej festivalul coral purtând numele apreciatului compozitor și folclorist român, care timp de doi ani s-a numărat printre câștigătorii didactice ale școlii devene. Persistând în dorința de a contribui la revitalizarea mișcării muzico-artistice din liceele cu profil pedagogic, după cum ne spunea dl Pavel Mirza, directorul Școlii Normale, cea de-a doua ediție a festivalului va spori în amploare și în diversitate. Astfel, după ce regulamentul acestuia a fost revizuit și trimis tuturor școlilor de profil din țară, aproximativ 1300 de participanți (elevi și cadre didactice) din 22 de județe se vor întâlni în zilele de 8 și 9 iunie a.c. în cadrul Festivalului muzical-artistic „Sabin Drăgoi”. Organizată cu sprijinul Inspectoratului Școlar Județean și al Direcției Județene pentru Tineret și Sport, manifestarea va cuprinde, pe lângă evoluția numeroaselor formații artistice (muzică clasică, instrumentală, muzică ușoară și folk, dansatori, sclști etc) — pe scena Casei de Cultură — și un concert de muzică religioasă ce va avea loc sâmbătă (ora 18,30), la Catedrala Ortodoxă Sf. Nicolae din Deva. Pentru finalul festivalului, Școala Normală devană a pregătit un moment inedit, reprezentat de spectacolul ce va fi susținut de ansamblul „Dor”, alcătuit din actuali și foști elevi ai școlii (din ultimii 25 de ani) și coordonat de profesorul Gheorghe Bercea și de învățătorul Ionel Coza. O amplă manifestare ce merită a fi așteptată cu interes de către cei tineri, și nu numai de ei! (G. B.).

## CEA MAI BUNĂ PATRULĂ ȘCOLARĂ DE CIRCULAȚIE

Miercuri, 5 mai a.c., la Deva s-a desfășurat faza județeană a concursului școlar „Cea mai bună patrulă școlară de circulație”, concurs organizat de către Palatul Copiilor Deva, în colaborare cu Serviciul Poliției Rutiere al județului Hunedoara.

Actuala ediție a reunit trei echipe — câștigătoare ale etapelor locale — de la Școala generală nr. 3 Deva, profesor instructor Adrian Samson, Școala generală nr. 4 Hunedoara, prof. instructor Viorel Herban și de la Școala generală Crișcior, echipaj condus de către prof. Constantin Tuhut.

Scopul concursului „Cea mai bună patrulă școlară de circulație” vizează prevenirea accidentelor de circulație în rândul copiilor, prin urmărirea corectă a regulilor de circulație, verificarea gradului de pregătire a elevilor în domeniul cunoașterii și respectării normelor rutiere, antrenarea unui număr mare de elevi în activitatea pătrulilor școlare, precum și generalizarea experienței po-

zitive în domeniul activității desfășurate de pătrulele școlare de circulație.

După finalizarea probei teoretice a concursului, care a cuprins 10 întrebări, cele mai bune rezultate le-a obținut Școala Generală Nr. 3 Deva, cu 73 de puncte, urmată de Școala Generală Nr. 4 Hunedoara, cu 48 de puncte, iar pe locul trei s-a situat echipajul Școlii Generale din Crișcior, cu 22 de puncte.

La proba practică s-au impus, în ordinea punctelor, echipele de la Școala Generală Nr. 3 Deva, Școala Generală Nr. 4 Hunedoara, respectiv echipajul de la Școala Generală Crișcior.

În ansamblul concursului după finalizarea integrală a probelor, câștigător al actualei ediții județene a concursului „Cea mai bună patrulă școlară de circulație” a fost echipajul Școlii Generale Nr. 3 Deva, urmat de cel al Școlii Generale Nr. 4 Hunedoara și pe locul trei patrula Școlii Generale de la Crișcior. Echipajul câștigător al

Școlii Generale Nr. 3 Deva va reprezenta județul Hunedoara la faza națională, care se va desfășura în luna iulie, în județul Dâmbovița.

Grăție sponsorilor S.G. Universal Electron SRL, S.C. Eurox Import — Export SRL, S.C. F&P Trans SRL, S.C. Aissa Com SRL, S.C. Elba Com SRL, a Serviciului Poliției Rutiere a județului Hunedoara și Inspectoratului județean școlar, câștigătorilor li s-au oferit premii în bani, diplome și dulciuri.

Organizatorii au mai oferit, de asemenea, un premiu special pentru cel mai bun participant la actuala ediție a concursului județean, elevul Cristian Șoimuș de la Școala Generală Nr. 4 din Hunedoara.

Deși acțiunea a fost o reușită prin rezultate și organizare, rămâne trist faptul că actuala etapă județeană a concursului „Cea mai bună patrulă școlară de circulație” a reunit doar trei echipe din teritoriu!

CORNEL POENAR

## Excursie documentară în Italia

(Urmare din pag. 1)

spus că interpreții sunt români. Un alt obiectiv foarte important a fost vizita la Academia Română din Roma, unde au fost întâmpinați de vreo 60 de români și iarăși. Dna Zoe Dumitrescu Bușulenga a fost de-a dreptul entuziasmată de faptul că grupul devenea nu numai că nu a cerut nimic dar a și dăruit academiilor 100 de cărți valoroase, 48 de imagini color (format mare) ale Ulpii Traiana Sarmizegetusa și 40 de opalite romane, copii fidele după cele mai reușite exponate din Muzeul Civilizației Dacice și Romane din Deva (realizate de cercul de ceramică, îndrumat de artistul plastic Ioan Șeu). Spectacolul oferit a cuprins atât muzică cultă cât și folclor. A urmat o seară românească, cu adevărat ca la mama acasă, căci oaspeții au dus cu ei din țară sarmale, vișni, tuică și slănină.

Temp de 5 zile cât au stat efectiv în Italia tenorii deveni au văzut un număr impresionant de muzee, galerii de artă și monumente istorice. Între

orasele și locurile văzute se numără Venetia, cu canalele și Piața San Marco, Pompei (care arată așa cum a fost scos la lumină din cenușa ce-l acoperea), fumegândul vulcan Vezuviu, golful și orașul Napoli, insula

Capri, Florența, cu imensa sa zestre culturală. A fost o excursie pe care beneficiarii săi n-o vor uita, o lecție de istorie, de cultură și de viață, din care se învață multe și pentru totdeauna.

## DIRECȚIA MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE O.F.M.S. HUNEDOARA—DEVA SITUAȚIA LOCURILOR DE MUNCĂ VACANTE LA DATA DE 4. VI. 1996

Meserie	Nr. locuri	Contabil	
Agent comercial	1	Director vânzări	1
Agent pază și ordine	3	Dulgher pt. construcții	13
Bucătar	7	Electrician	8
Comisioner	30	Electromecanic	
Crăitor	107	electroalimentare	1
Distribuitor	1	Faianțar	5
Economist în industrie	2	Fierar betonist	1
Electromecanic auto	1	Gardian public	20
Electronist	1	Ing. căi ferate, drumuri și poduri	8
Farmacist	2	Ing. construcții hidrotehnice	3
Frezor universal	2	Ing. în industria alim.	1
Gestionar depozit	1	Ing. mecanic utilaj tehnologic pentru construcții	2
Ing. construcții civile, industriale și agricole	4	Ing. topograf	8
Ing. electronist, transporturi, telecom.	5	Ingrijiți în cladiri	8
Ing. mecanic	2	Juriconsult	8
Ing. minier	4	Lăcătuș mecanic	18
Ingrijitor animale	1	Maistru construcții civile ind. și agricole	1
Instalator apă, canal	2	Maistru instalator în construcții	1
Lăcătuș c-ții metalice	5	Mașinist la mașini pentru terasamente (ifronist)	2
Macaragiu	1	Mecanic, stație concasoare	1
Maistru în industria lemnului	1	Miner la suprafață	1
Maistru lăcătuș mec.	1	Operator calculator electronic și rețele	1
Mecanic auto	10	Paznic	3
Medic stomatolog	1	Rectificator universal	6
Muncitor necalificat	43	Șofer de autoturisme și camionete	6
Ospătar (chelner)	24	Strungar la strung Carusel	1
Programator	1	Sudor autogen	10
Revizor contabil	1	Tâmplar manual	12
Strungar la mașini orizontale	1	Tâmplar manual la îmbinarea furnirelor estetice	1
Strungar universal	41	Tinichigiu carosier	1
Sudor electric	3	Tractorist	2
Tâmplar manual ajustor montator	9	Vânzător	73
Tâmplar universal	16	Vopsitor industrial	2
Topograf	7	Zidar rosar-tencuitor	26
Turnător formator	1	Zugrav, vopsitor	5
Vânzător ambulant de produse alim.	1		
Vulcanizator de prod. ind. din cauciuc	2		
Zugrav, vopsitor	5		
Agent de asigurare	123		
Barman	13		
Gioplitor în piatră și marmură	2	TOTAL	922

## Centrul ca oglinda. Dar marginile?

Ne-am început raidul nostru pe străzile mărginașe care duc în oraș dinspre Hunedoara, Petroșani, Deva. Cum ploua torential, în ripize, am putut „constata” toate gropile de pe străzi.

Incepusem cu strada Hunedoarel. Pe o asemenea vreme, trebuie să fii șofer de furmular unu, ca să faci față printre gropile cu apă. Ca să nu stropiți pe careva dintre pietonii cu umbrele. Continuăm pe strada Ciprian Porumbescu. Asemenea. Totuși, gropile pline ochi cu apă de ploaie parcă sunt mai rare.

La intrarea dinspre Valea Jiului s-au făcut multe lucruri bune. Dar se mai cer puse multe... plombe.

Ne ducem spre gară. Noroco că ne bluzim bine pe volan și facem slalom printre gropi și denivelări. Pe străzile I. L. Caragiale, Victor Babeș și altele.

„Povestea” cu realitatea străzilor ar putea continua. Dar ne-am continuat raidul în autogară, în piață. Simțul de bună gospodărire este o vorbă goală. Ne-am zis: oare numai din cauza ploii? Sincer și fără exagerare vă spunem că ne-am stre-

curat anevoie printre băltoace, doar la capătul (să nu-i zicem fundul pieței) un WC cu ușile lipsă, primește la nevoie...

La piață nu am avut cu cine sta de vorbă. La autogară, dl Gheorghe Ianu, șeful unității, preciza:

### GOSPODĂRIREA, INFRUMUȘAREA LOCALITĂȚILOR

— Locul de parcare, de sosire și plecare a autobuzelor ar trebui să arate ca-n palmă. Nu cu gropi și denivelări. Am spus treaba aceasta peste tot. În zadar. Nu interesează pe nimeni. Călătorii cred că eu nu vreau să fac. Cu ce? Cum?

Ne-am mutat în zona blocurilor, trecând și admirând parculețul din centrul orașului. Chiar sau mai cu seamă după ploaie este o priveliște care place mult ochilor.

Am ajuns în fața blocului P-31, strada Independenței. Sălci în floare, sălcii pletoase, zone verzi, flori, liliac (care a cam trecut), curățenie. Nu l-am găsit pe președintele asociației de locatari. Am stat de vorbă cu locatarii.

Maria Ianu: Noi plătim toate cheltuielile la

curățenie de an și an de zile.

Luca Popa: Toți locatarii de pe scară, din bloc, din blocurile învecinate, sîm: cameni! harnici, mulți sunt pensionari. Ies la

asociația noastră sunt corecți, buni patriști, dar să vedeți oamneavoastră ce-i la subsolul blocului...

— Eu vreau să mai spun ceva — intervine dna Maria Ianu. Când s-a făcut o anumită asfaltare pe străzi au fost infundate și gurile de la canalele de scurgere. Vedeți, astăzi când plouă, apa bălțește.

...Ploaia s-a mai potolit. Noi avem convingerea că cei care au în răspundere mai buna gospodărire a... frumosului Hațeg vor fi mai pe fază!

G.H. I. NEGREA

## SERBĂRILE COMEMORATIVE ION BUDAI DELEANU

Azi, la Orăștie — sala „Astra”, debutează „Serbările comemorative Ion Budai Deleanu”, organizate de Inspectoratul Județean pentru Cultură, Centrul Județean al Creației Populare, în colaborare cu alți factori locali și județeni. Cu acest prilej, va avea loc un simpozion pe tema

„Dimensiunile științifice, estetice și etice ale operei lui Ion Budai Deleanu”, urmat de spectacole de teatru pentru copii și tineri. Sâmbătă, la Geoagiu, se vor decerna premiile concursului de creație literară — poezie și proză scurtă — Ion Budai Deleanu. (M. B.)



BUCUREȘTI, SECTOR 1  
B-DUL MAGHERU NR. 1-3, ETAJ 3  
SRL TEL: 04615.68.27 FAX: 017615.68.29

**UNIC DISTRIBUTOR IN ROMANIA AL  
FIRMELOR PRODUCATOARE ITALIENE:**

**PIETRO BERTO, AGIV FORNI, AGREX, AGRIFLEX, PFM**

**VA OFERA DIN STOC SI LA COMANDA:**

pietroberto



Linii de paniserie și panificație de orice capacitate PIETRO BERTO și AGIV FORNI

Silozuri pentru făina și pentru lichide AGRIFLEX

Moni orizontale 300 - 1200 Kg / ora AGREX

Masini de ambalat PFM

• Se asigura montajul, proba și asistența tehnică pe perioada de garanție de 12 luni

• Se ofera piese de schimb și asistența tehnică pentru perioada de postgaranție

Filiala TRANSILVANIA Tel: 064/15.66.87  
Filiala MOLDOVA Tel: 036/46.99.12  
Filiala DOBROGEA Tel: 041/61.20.26  
69:28.07

**ESTE POSIBILA  
PLATA IN RATE  
SI LEASINGUL**



## Gong pe marea scenă a fotbalului Euro '96



Momentul așteptat cu un mare interes de sute de milioane de pătimiși ai fotbalului a sosit. Sâmbătă, de la ora 17, se dă lovitură de începere a primului act din marea întrecere a Campionatului European de fotbal, ce se desfășoară în Anglia, adică meciul inaugural dintre echipa gazdă Anglia și Elveția. Urmează ca duminică să mai vizionăm trei partide: Spania — Bulgaria (ora 16,30) și Germania — Cehia (19,00), iar de la ora 21,30, Danemarca — Portugalia.

Pentru noi românii, însă, cu adevărat, marile emoții încep luni. După ce ne facem „încălzirea” cu întâlnirea Olanda — Scoția (ora 18,30 pe micul ecran), la ora 21,30 vom urmări cu sufletul la gură prima partidă a tricolorilor din grupa B, o adevărată „grupă de foc” — ROMANIA — FRANȚA. Jucătorii noștri, suporterii din țară așteaptă cu un interes enorm deznodământul acestei întâlniri, francezii săltând mult, atât cam-

pionatul intern — în echipele de club, și în cele europene — cât și la națională, care este neînvinșă de mai mult timp. Franța e considerată ca una dintre formațiile bine cotate și la europene, mulți prevăzându-i urcarea până în finală. Or reuși ai noștri să facă o figură frumoasă, să nu piardă acest meci? Ca să nu mai vorbim ce revanșă ne-am lua — după înfrângerea de la București — dacă am obține victoria! Ar fi un pas mare în calificarea în sferturile

Tricolorii, antrenorul Anghel Iordănescu sunt optimiști, încrezători. E bine așa. Târia, forța națională noastră stau în omogenitatea echipei, în unitatea sa sufletească, în tactica de joc precognizată și bine cunoscută de tricolori. Le lipsește, așa cum bine observă Glenn Hoddle, viitorul antrenor al Angliei, „o viteză în plus”. Cum vor suplini românii această lipsă? Printr-o gândire tactică superioară și o dăruire exemplară a tricolorilor. „Jocul cu Franța e decisiv, spune Puiu Iordănescu. Un rezultat favorabil în meciul cu Franța ne-ar oferi o mare șansă!”

Să ținem pumnii strânsi, să avem încredere în tricolori, în inspirația lui Iordănescu de a trimite pe cei mai buni „11” pe gazon și, nu în ultimul rând, mult noroc, că e mare nevoie!

SABIN CERBU

## JUNIORI B1

### REZULTATELE ULTIMEI ETAPE:

Min. Șt. Vulcan — Fotbal Start Deva	3-0;
Min. Certej — Lic. Sportiv Hunedoara	1-0;
F.C. Corvinul Hunedoara — Aurul Brad	2-1;
Victoria de Câlan — Min. Uricani	2-2;
C.L.F. Aliman Brad — Vega Deva	0-6;
Păringul Lonea — A.S. Poroșeni	2-1;
Juni Petroșani — C.S.S. Hunedoara	3-1;
Min. Lupeni a stat.	

### CLASAMENTUL FINAL

1. Jiul Petroșani	28	25	2	1	193-18	77
2. FC Corvinul Hd.	28	25	0	3	117-15	75
3. Lic. Nr. 1 Huned.	28	23	7	3	122-15	71
4. Vega Deva	28	20	1	7	135-32	61
5. Min. Șt. Vulcan	28	18	3	4	86-28	59
6. C.S.S. Hunedoara	28	14	4	10	71-52	46
7. Fotbal Start Deva	28	13	4	11	46-53	43
8. AS Poroșeni	28	11	5	12	54-71	35
9. Min. Lupeni	28	10	1	17	42-68	31
10. Păringul Lonea	28	9	0	19	28-92	27
11. Min. Certej	28	8	2	18	56-89	26
12. Aurul Brad	28	6	4	18	40-71	22
13. Min. Uricani	28	7	1	20	33-96	22
14. Victoria Câlan	28	2	1	25	16-165	7
15. C.F. Aliman Brad	28	1	0	27	6-184	3

## JUNIORI C

### CLASAMENTUL FINAL

1. Jiul Petroșani	14	13	0	1	69-9	39
2. Vega Deva	14	9	2	3	34-29	23
3. Min. Lupeni	14	6	3	5	31-29	21
4. FC Corvinul Hd.	14	5	2	7	30-38	17
5. Păringul Lonea	14	5	1	8	25-55	16
6. AS Poroșeni	14	3	4	7	21-27	13
7. Min. Certej	14	4	1	9	28-46	13
8. Min. Uricani	14	3	1	10	15-46	10

# Primul dintre cei 66 de condamnați

Intr-un recent articol din ziarul nostru menționam că Judecătoria Hunedoara a condamnat 66 de infractori care au acționat la S.C. „Siderurgica” S.A. Dintre aceștia, cea mai mare condamnare a primit-o Alexandru Tirnovan, trei ani și jumătate închisoare.

Alături de alții, acest „tător” al infractorilor de la Hunedoara a fost parțiat la săvârșirea a 16 infracțiuni, cu un prejudiciu de 20 000 000 de lei. El are 33 de ani, șase clase și încă o condamnare. Nici o ocupație stabilă, iar domiciliul prin județul Bistrița-Năsăud.

Afacerile lui cu „Siderurgica” au început prin primăvara lui 1995. La început au fost la scară mai mică, apoi, tot mai de amploare. Desigur, nu ne vom referi la toate cele făcute de el. La o parte, mai semnificative. Trebuie să spunem însă că, acestea în general, au avut la bază tot felul de înțelegeri și aranjamente cu alți și alți infractori.

Printre primele, Tirnovan le-a avut cu Nicolae Totoi, salariat la Grupul de laminare și fiul acestuia Totoi Nicolae jr. Se înțelege cu Tirnovan să fure feromangan, pe care cei doi îl vor cumpăra. Așa se face că dintr-un vagon aflat pe linia uzinală, la locuința lui Totoi ajung 250 kg asemenea materie. Se încasează 100 000 de lei pe care Tirnovan îi împarte cu Sorin Diaconu, ajutorul său. Cum cumpărătorii nu l-au putut valorifica, feromanganul va fi aruncat.

Nu trece multă vreme și cei doi află că bunurile furate se vând la prețuri mai mari. Așa că următo-

rul furt va fi de 350 kg feromangan. Cu ajutorul lui Ghiță Basarabă și vor transporta la Livezeni. De la niște țigani de aici primesc 600 000 de lei, din care 200 000 dau șoferului. Urmează alte furturi, de data aceasta de ferotitan, care ajunge tot la țiganii din Livezeni.

Se vede treaba că „afacerile” au mers tot mai bine, mai ales după ce Tir-

gănesc. Biriță Rădulescu este unul dintre ei. Banii — 2 145 000 de lei sunt împărțiți. Prejudiciul cauzat a fost de 9 245 965 de lei! Relațiile lui Tirnovan sunt din zi în zi tot mai diverse și acoperă mari zone geografice: de la Livezeni, la Strehais, de la Sebeș, la Tirgu Jiu, Ciopeia... Așa că lanțul infracțional se amplifică.

În „afaceri” intră și Mu-

Muntenii cumpără aceeași funie-de azbest de la Totoi, care câștigă 60 000 de lei la afacere.

Toate cele relatate s-au petrecut în două-trei luni și sunt doar o parte din isprăvile lui Tirnovan.

La un moment dat, prața (neagră și la propriu și la figurat) cere pânze rectilinii mecanice. Găsim și din acestea își spune Tirnovan. Este mai greu, dar nu-l o problemă. Cu Angela Mariana Totoi, salariată la „Siderurgica”, face o înțelegere: „Tu te interesezi dacă există așa ceva, iar dacă da, cum se pătrunde în magazie. Contra plată, desigur”.

Cele ce le vom spune în continuare au semnificații în ceea ce s-a petrecut la „Siderurgica”. Așadar...

Nu după multă vreme, Angela Totoi îi spune lui Tirnovan că produsele există, dar ușile magaziei au sisteme de alarmă. Nu-i mare lucru. Cej doi merg la magazia cu dichis și Angela le arată cum se intră.

Noaptea, din magazie vor dispărea 15 pânze rectilinii și alte bunuri. Pe ele se încasează 75 000 de lei, iar prejudiciul este de mai bine de o jumătate de milion de lei.

Nu putem încheia aceste rânduri fără a mai spune că, în aceeași noapte, Tirnovan și Begheanu, după ce vând pânzele, se întorc la magazie. Fără cămăși, echipament de protecție și scute, în valoare de 824 457 lei. Acestea vor fi vândute în Piața Dunărea din Hunedoara și Popoșul Juristic „Căpruța” din județul Arad.

Despre isprăvi și năzbăii asemănătoare vom mai discuta.

VALENTIN NEAGU

- Recidivistul cu șase clase este pus pe afaceri
- La adăpostul intinericului, rețele de infractori cutreieră „Siderurgica”
- Feromangan, ferotitan, plăci de nichel, funie de azbest, pânze rectilinii, cămăși, salopete, lacăte, telefoane cad în mâna afaceriștilor verosi
- Alexandru Tirnovan: 16 infracțiuni, un prejudiciu de 20 000 000 lei.

novan și Diaconu l-au cunoscut pe Marin Mihai, din Sebeș. Acesta le spune ce să fure: nichel și feroalije, apoi să fie anunțat telefonic la domiciliu.

Urmează o altă înțelegere a celor doi, cu încă patru „afaceriști”. I-am numit aici pe Marin Begheanu, Dan Enache, Ierusalim Stanciu și Nicolae Vesel. Afaceriștii erau hoți, desigur, dintre care Begheanu a mai fost condamnat la șapte ani pușcărie pentru tâlhărie. Apoi...

Intr-o noapte, toți „viteză” depozitul de feroalije de la „Siderurgica”. Pleacă cu aproape 500 kg de plăci de nichel care lau drumul Sebeșului. Nu-i mare necaz că Mihai nu este acasă. Cumpărătorii se

zica Munteanu și Constantin Munteanu, din Ciopeia. Și dacă ei au nevoie de funie de azbest, asta vor primi. Prima dată 200 de kg, furate de A. Tirnovan, I. Stanciu și I. Talpoș de la Secția Reparații Siderurgice. Iar, ca să ne dumirăm cât de cât despre felul în care au decurs treburile, o să mergem în continuare, deși prejudiciul de această dată este doar de... 1 223 160 de lei.

Anunțați, cei doi Munteanu vin la Hunedoara să-și ridice marfa. Intre ei și gașca lui Tirnovan, legătura o facea Romeo Bățalan. Intrucat cumpărătorii nu sosesc la ora stabilită, hoții vând marfa lui Nicolae Totoi și Daniel Buga. După câteva ore,

## Frăție vitregă

„Codru-i frate cu românul”, știam și mai știm doar cei ce, eventual, trăim „sus-sus, la munte, sus...” Numai că, deși prin codru, neamul nostru înțelegea întreaga natură a spațiului românesc, mutațiile provocate de industrializarea epocii trecute și a celei prezente s-au lăsat și în ființa noastră. Suntem viciați de indiferență față de matricea genezică, Natura.

Am văzut, recent, o lungă porțiune a pârâului Petac, cel care devine, în amonte, spre Valea Nandruului și Nandru, „Valea”... Intre Peștișul Mic și Cerna (devenit CANAB descoperit, chiar dacă nu a fost rebotizat oficial) — dezastri ecologic al acestui câmpva mie afluenț limpede, plin de pești și împodobit cu floră specifică zonelor depresionare bagegane... Doar am copălit, bună parte, pe albia lui... El bine, tot ceea

ce face obiectul disprețului pentru natura a fost aruncat de sătenii Nandruului, Văii Nandruului, Jocoșilor, Târnău-Dăliucului și Peștișului Mare și Mic, pe matca blestului pârâului Nu sperați, nici orașenii, „turisții” de weekend-uri, nu s-au lăsat, mai presus! „Relicvele” se numesc: enorm de multe pungi de plastic (practice, indestructibile, doar prin foc, dar cine?), cauciucuri, bidoane, cutii de conserve, o amplă gamă a comerțului de „transacție”, oale și bidoane, cabluri și plăci de azbest, infirmități deplorabile. Inventarul întregii secvențe, de la munte la oraș...

O povară în plus pentru Mureș ș.a.m.d.. Otrăvite, apele infectate se târăsc spre un câmp, care se părușește undeva, dramatic, cu toate comunitățile sale deosebite lirice, spre dezertoria noastră tepădare de tot: de iubire față de vatră (prin fapte, nu vorbe), de salvătoare paradoxală, în civilizație, de vandalism (inconștient), condamnat.

N-am văzut în nicaieri program electoral al vreunui singur primar din mediul rural sau de resort, o lotă despre eventuale intenții de dragăre, sau măcar acțiune cețenească, pentru însăși născocirea acestei letale

maladii provocate de „OM”. Și nici nu am speranță să o văd, oricât aș fi de revoltat de o evidentă strigătoare la cer. Majoritatea celor ce se îngheștie să-și „asume” puterile, se opintesc înspre cu totul altele „deziderate”. Tăbăra de natură poate fi amănătată Pământul este incomod, încă întru sudalman barba, ostilitatea față de cel ce critică, ba chiar persiflarea: noi suntem cei cu „nodu-n papură”, visăm, nu vedem color... ca dumnezeilor...

Aidoma acestor afluenți și acestor râuri, maladia gravă a rupturii ființei noastre de propria-i izvoare și curgere arește hidos și ne surpă în cea mai neagră, canceroasă abandonare... Sentimentul fragil nu se ivește din neant, el strigă din realitate, oricât se vor amăgi unii să-l cenzureze.

EUGEN EVU

## Să crești, să te formezi ca om, într-o lume... civilizată

— Dle director, mulți o știu, Liceul „Avram Iancu” din Brad a fost și rămâne o școală de elită în învățământul din Transilvania, din întreaga țară. Ce socotiți dumneavoastră să ne relați despre nou-tatea acestui an de învățământ, în eforturile ce le face conducerea liceului în formarea ca oameni adevărați, oameni ordonați, civilizați viitori absolvenți?

— Ar fi multe de spus în această privință, dar mă opresc asupra unei inițiative pornită din preocupările și frământările colegilor mei și chiar ale multor părinți ai elevilor de la liceul nostru. „Explozia” stărilor din democrația instaurată în țara noastră după 1989 a dat naștere la unele comportamente în viața socială, în familie și în societate, foarte contrariante. Pe stradă, în unități comerciale, instituții de stat, în mijloacele de transport în comun, în societate asistăm uneori la gesturi de impolitețe, comportament lipsit de respect față de persoane în vârstă și persoane publice. Sigur, unele de-

ficiențe în comportarea tinerilor se datorează și necunoașterii „Codului bunelor maniere”, a unor reguli bine stabilite în viața de zi cu zi. Și noi, profesorii de la Liceul „Avram Iancu”, am socotit

deosebite situații — între diverse categorii de oameni, tineri și în vârstă, între bărbați și femei — pe stradă, la intrare într-o instituție sau în casa cuiva, demersul care se face în prezentarea unei persoane sau

ținuți ce se desfășoară la orele de dirigiență depinde foarte mult de seriozitatea, atractivitatea, tactul pedagogic al profesorului. Și în această privință se folosește cu o bună priză la elevi punerea în scenă a anumitor ipostaze în care se află 2 băieți, un băiat și o fată, un grup de elevi aflați în anumite situații. Se exemplifică și se „interpretează” anumite „roluri” sau întâmplări cotidiene, din care se pot desprinde multe învățăminte.

— Se simte în comportarea elevilor „influența” acestei activități, va continua aceasta și în anii școlari următori?

— După părerea noastră, acțiunea ce am întreprins-o din acest an are o bătaie mai lungă, dar certă. Avem semnale bune și din partea unor părinți și bineînțeles și din partea corpului profesoral. Elevii ne vor înțelege treptat că totul este spre binele lor, că un om cu carte multă, inteligent și cult, trebuie să fie și un om cu bune maniere, civilizată... într-o lume... civilizată.

SABIN CERBU,  
MINEL BODEA

### CONVORBIRE CU DL PROF. STELIAN CIRCO, DIRECTOR AL LICEULUI „AVRAM IANCU” DIN BRAD

de datoria noastră să intervenim, să încercăm să contribuim alături de părinți la formarea elevilor, să-i informăm despre unele reguli ce trebuie respectate într-o societate civilizată.

— Concret, ce s-a întreprins?

— Folosind experiența distinsilor mei colegi, cunoștințele teoretice în acest domeniu și regulile buneii cuviințe și de comportament ce trebuie respectate, oriunde, ne-am aflat, sub genericul „Civilizat, într-o lume civilizată”, a fost elaborat un ciclu de expuneri, pe teme cum sunt: cerințele salutului demn, respectuos, în cele mai

autoprezentarea; ce reguli ar trebui respectate când se organizează o reuniune; modul în care se poartă o convorbire telefonică; cum trebuie să fie ținuta fizică și vestimentară; despre comportamentul în autobuz, tren, în avion, vapor, pe motocicletă sau ca pieton; prezentarea pentru o angajare într-o societate comercială sau la un agent economic ș.a.

— Cum se țin aceste prelegeri, cum le-au primit elevii, nu le-au considerat ca pe niște expuneri depășite?

— Eficiența acestor ac-

## „Voci de copii”

Festivalul-concurs de muzică ușoară „Voci de copii” de la Aninoasa a ajuns la ediția a IV-a. Manifestarea artistică — ce-și propune să pună în valoare talentul și calitățile interpretative ale copiilor din Valea Jiului — este organizată de conducerea Minei Aninoasa, Sindicatul MTI al E.M. Aninoasa, Primăria orașului Aninoasa și Clubul sindicatelor din localitate, și se va desfășura în zilele de 7, 8 și 9 iunie a.c. (L.L.)



S.C. Macon Deva. Aspect de la linia de șlefuirii a marmurei.  
Foto: PAVEL LAZA

## Toate traseele acoperite

De la Gheorghe Iancu, șeful autogării din Hațeg, aflăm: „Zilnic sunt acoperite toate traseele cu autobuze confortabile pentru navetiști, elevi, pentru toți călătorii. Plecărilor din autogară se respectă. În ultima vreme nu am înregistrat nemulțumiri din partea călătorilor”.

(Gh. I. N.)

Obicejul fumatului este, în prezent, cel mai important „drog”, depășind atât alcoolul cât și substanțele stupefiante. Utilizarea produselor de tutun este un fapt desfășurat la scară mondială, cu implicații economice, sociale, cât și asupra individului și colectivității umane.

Tutunul produce o serie de tulburări, mai ales asupra aparatului respirator, sistemului nervos central și periferic, asupra aparatului cardio-vascular și a aparatului digestiv. Mari pericole ascunde faptul că modificările structurale și funcționale, la nivelul țesuturilor și organelor, nu sunt percepute imediat de către fumători și, chiar în cazuri avansate de boală, nu sunt puse de boală în legătură cu țigările consumate. Un prim semn al intoxicației cronice cu tutun este scăderea capacității de efort

intelectual și fizic al organismului.

Oboseala, care prezintă cu timpul un caracter permanent, incapacitatea de a mai de-

are loc în două feluri: pe de o parte prin spasmele vasculare datorate iritațiilor nervoase periferice și pe de altă parte, prin atingerea di-

că compoziția sângelui. Toate acestea provoacă tulburări grave de irigație la nivelul mușchului cardiac, fumătorul prezentând dureri în

nării sângelui, datorată unirii oxidului de carbon — un gaz toxic conținut în fumul de țigară — cu hemoglobina, formând un compus care nu se mai desface și care nu mai dă posibilitatea oxigenului să se fixeze pe globulele roșii.

Nicotina mai are rolul de a produce o slăbire a organismului, realizând o stare de denutriție generalizată. Fumul de țigară determină arderi crescute în organism, ce produc consumarea rezervelor și, ca urmare, se instalează o slăbire treptată și o micșorare a puterii de rezistență a organismului. Fumătorii sunt slabi, nu au poftă de mâncare și sunt incapabili de a mai depune un efort prelungit.

Dr. VARGA CRISTINA,  
Laboratorul de promovare a sănătății și educație pentru sănătate  
al I.P.S.M.P. Deva

## Efectele tutunului asupra capacității de efort a organismului

pune un efort susținut, scăderea forței musculare sunt rezultatul acțiunii tutunului, respectiv a nicotinei și a produsilor toxici conținuți în fumul de țigară asupra diferitelor organe și aparate.

Sistemul nervos central este foarte sensibil la acțiunea fobică a tutunului. Fumatul scade puterea de înțelegere, scade capacitatea de muncă atât intelectuală, cât și fizică. Modul de acțiune a tutunului asupra sistemului nervos

rectă a celulei nervoase. Prezența nicotinei în torrentul circulator produce, prin reacția locală, un spasm vascular care contractă vasele creierului, micșorându-le calibrul; ca urmare, la nivelul acestui teritoriu insuficient irigat se instalează o serie de tulburări nervoase.

La nivelul aparatului cardio-vascular, abuzul de tutun provoacă tulburări de ritm și creșterea efortului depus de inimă, duce la îngroșarea arterelor și modifi-

dreptul inimii și începe să obosească din cauza slăbirii inimii. O altă boală, datorită influenței dăunătoare a tutunului asupra vaselor de sânge, este arterita. Aceasta provoacă grave tulburări în irigarea cu sânge a extremităților, care în prima fază determină apariția fenomenului de claudicație intermitentă, constând din dureri care apar la membrele inferioare în timpul mersului.

O altă cauză a obose- lii este scăderea oxige-

## Are păstrăvăria... pește

duce puietul de păstrăv pentru cele 42 de bazine cu apă și o „bucătărie” pentru pește. Fiindcă se știe, păstrăvul este carniivor, dar în hrana lui se folosește carne însă și produse vegetale. Ne-fiind carne, se folosesc cu bune rezultate și concentratele care sunt aduse de lângă Oradea, la preț de 1700 lei kilogramul. Cincizeci la sută din compoziția concentratelor este făină de pește, 20 la sută făină de grâu, restul vitamine, substanțe minerale.

După cum ne relateau dnii Iulian Gorun, tehnician la Ocolul Silvic din Dobra și păstrăvarul Doru Bădăliță, păstrăvăria este proiectată pentru a crește până la 15 tone de păstrăvi pe an, dar se realizează numai 7-8 tone. Cât timp am stat noi de vorbă, mai venea câte un autoturism și oamenii cumpărau 20-30 sau 50 de păstrăvi, cu 600 de lei bucata.

Unii îi duc să-l pregătească acasă, însă vara mulți se duc cu mașinile în sus pe râu, unde sunt locuri minunate, cu locuri de plajă și umbra și un pește la grătar e bine venit. Așa am aflat că cea mai mare cantitate de păstrăv — printre cea mai renumită și căutată carne de

pește — este valorificată pe această cale. Sunt foarte puțini comercianți care se aprovizionează cu păstrăvi de aici, deși se pot livra congelați, așa cum ne-am informat puțin mai jos, la cealaltă păstrăvărie de la Valea Albă, unde l-am cunoscut pe tehnicianul Ionel Bocșer, un păstrăvar în-născut, dar care a făcut

și studii de specialitate și care transmite această frumoasă îndeletnicire fiului său, Adi.

Păstrăvăria de la Valea Albă este destinată creșterii puietilor de păstrăvi — o muncă migăloasă ce se desfășoară iarna și cere multă pricepere. Este locul unde se află reproducătorii din speciile păstrăv indigen și curcubeu care se „mulg” în iarnă, în noiembrie-decembrie păstrăvul indigen, și în decembrie-ianuarie păstrăvul curcubeu. Icrele obținute se fecundează și se pun la incubație. Dacă la unele păstrăvării incubația durează 3-4 luni, aici perioada se reduce doar la o lună și câteva zile! De „vină” este apa unui izvor „fermecat” de la Valea Altonă, care are o temperatură ideală pentru creșterea păstrăvilor: vara 13 grade, iarna, 8 grade — și nu îngheață niciodată.

Turiștii care caută aerul ozonat al acestei zone, lipsit de noxe, apa cristalină de munte și liniștea pădurii, dar și comerțanții din orașele județului, se pot aproviziona cu pește proaspăt, dintre cel mai valoros și apetisant, pentru orice vârstă.

SABIN CERBU

# GOSINZEANA

INTERVIU CU DL FLORENTIN MIHĂESCU, DECAN AL FACULTĂȚII DE COMPOZIȚIE — MUZICOLOGIA A ACADEMIEI DE MUZICĂ DIN CLUJ-NAPOCA

## „Arta nu pierde nicicând“

nerozitatea cu care risi-  
pește în jur din bogăția  
spiritului său.

— Dle Florentin Mi-  
hăescu, misiunea dvs de  
președinte al juriului la  
Concursul Național de  
interpretare instrumentală  
și arte plastice găzduit  
de orașul nostru s-a în-  
cheiat. Făcând abstracție  
de acest concurs, ce vă  
mai spune Deva din per-  
spectiva vieții muzicale?

— În orașul Deva eu  
vin de foarte multă vre-  
me, de pe timpul când  
există aici o concerte per-  
manente de cântec. Văd  
că aproape în totalitate  
lumea dorește reluarea  
acestei stagiuni. Iar fapt  
că această idee a de-  
venit punct de campanie  
electorală aproape pen-  
tru fiecare partid, în-  
seamnă că Deva are o  
dorință culturală extra-  
ordinară.

— Credeți că pentru o  
mai mare reușită în a-  
semenea context este ne-  
cesară sau chiar indis-  
pensabilă o educație în

— Cu siguranță că ex-  
istența în Deva a Li-  
ceului de Muzică (de  
Artă) influențează poziti-  
v și potențează extra-  
ordinar de mult acest  
aspect. Pe urmă există o  
puternică intelectualitate  
aici, care resimte în mod  
categoric necesitatea a-  
cestei componente.

— Mergând puțin mai  
departe, considerați că  
muzica modernă reușește  
să se apropie mai mult  
de sufletul ascultătorului,  
ori dimpotrivă? Se pîn-  
te vorbi, eventual, de un  
progres în muzică?

— Nuș vorbi de un  
progres. Muzica este mu-  
zică oriicând. Sigur, lim-  
bajul unei muzici clasice,  
să spunem, este mai ac-  
cesibil; dar o muzică  
dintr-o perioadă oarecare  
prost scrisă nu este re-  
ceptivă mai favorabil de-  
cât o muzică contempor-  
ană foarte bine scrisă.  
Eu spun că ar trebui ca  
muzica contemporană să  
se apropie mai mult de

publică noastră. Dacă o  
muzică scrisă acum două  
sute de ani ne transmite  
un mesaj astăzi, înseam-  
nă că ea este cu siguran-  
ță contemporană.

— Referitor la activi-  
tatea dvs. pedagogică,  
simte profesorul vreo di-  
ferență, o schimbare a  
atitudinii, a orientării sau  
a eforturilor pe care ti-  
nerii muzicieni le reali-  
zează în slujba muzicii?

— Diferența ne privește  
pe noi, ca profesori.  
Dacă această diferență  
apare, apare și în ei, ca  
studenți. Dacă noi ne  
pierdem dragostea pen-  
tru propria noastră me-  
serie, dacă ne pierdem  
entuziasmul pentru co-  
municarea aceasta, spre  
cel tânăr, care practic  
este un fel de copil al  
tău (deci trebuie să-l tur-  
bești și să-l crești în  
punct de vedere profesio-  
nal), dacă acest fior  
în noi se stinge, nuș  
putea noi numi evoluție.

Interviu realizat de  
GEORGETA BIRLA

## Lansarea romanului „Gânduri“

de la Revista de cultură  
Heliopolis Timișoara, la care  
dumneaei e redactor șef.  
În cuvântul său, autorul  
mărturisea că romanul  
„Gânduri“ pornește de la  
un caz real, „o persoană  
pe care am cunoscut-o în  
tren și am tras-o de lim-  
bă“. Cartea este de actuali-  
tate, inspirată din reali-  
tăți contemporane, iar per-  
sonajul principal, Mihai,  
poate fi considerat un re-  
prezentant al sutelor de  
revoltați.

Cu același prilej s-a vor-

bit și despre volumul de  
versuri „Nefericirea“, scris  
de preotul Olivian Bindiu,  
în perioada de când este  
la Centrul de reeducare a  
minorilor din Găești. Din  
acest spațiu, în care delin-  
venții își ispășesc greșelile  
și unde părintele Olivian  
aduce cuvântul lui Dum-  
nezeu, va fi inspirat urmă-  
torul roman, pentru care  
în prezent „ia notițe“.

Pe lângă volumele, stu-  
diile și recenzile proprii,  
personalității părintelui O-  
livian, care emană „lumi-

nă și căldură“, după păre-  
rea celor care-l cunosc,  
i-au fost dedicate 6 cărți.  
Absolut al facultăților de  
teologie și drept, părintele  
Olivian (pe numele său  
laic Octavian Pop) este și  
membru al Societății Scrii-  
torilor din România, din  
1993.

Cum în 29 mai în calen-  
darul ortodox e Sfântul  
Olivian, deci ziua năme-  
lului autorului, dna Ana Ban-  
ciu i-a cântat, împreună  
cu numeroși participanți,  
„La mulți ani“. În final a-  
sistența a fost învitată la  
o prăjitură, o cafea și un  
suc. Autorul a acordat au-  
tografe pe romanul lansat  
„Gânduri“ și pe volumul  
de versuri „Nefericirea“.  
(V. Roman)

## Când spul o rugăciune

Dumnezeu e-mpăcare cu sine  
E liniștea care coboară în tine  
E înălțarea, ruga și migrarea  
Dincolo de noi, unde-i iertarea :

E partea ta de bine și de umilință  
Când spul o rugăciune de dincolo de ființă  
Când iei speranța steaua lucitoare  
Și crezi în cântecul ivit din zare.

E milostenie, aură privire  
Duhul, văzduhul mai presus de fire  
E pacea; e-n noi câteodată ascuns  
Iubirea și visul niciodată de-ajuns.

MIOARA GIURGIU

Semnalăm apariția, în  
cadrul Editurii „EURO-  
BIT“ Timișoara a unei  
valoroase culegeri de co-  
linde intitulate sugestiv  
„Dă pă dubă săraca“ a  
prof. univ. dr. Ion Dră-  
gheș, fiu al satului Bre-  
tea Mureșană, un  
pătimaș iubitor de fol-  
clor, culegător și dătinitor  
al obiceiurilor și dininilor  
noastre, dublat de un spe-  
cialist cunoscut în peda-

cum și colinde religioase.  
Respectând modalitățile  
tehnice de cercetare mo-  
dernă, fiecare text are  
notația muzicală adec-  
vată și transcrierea mar-  
șurilor dubașilor. Pentru  
a-i da autenticitate cu-  
venită, o serie de colin-  
de sunt transcrise fone-  
tic sub notele muzicale  
al obiceiurilor și dătinilor  
noastre, dublat de un spe-  
cialist cunoscut în peda-

## Rădăcinile tradiției

gogic și psihologie, evi-  
dențiază, în prefața căr-  
ții, motivele care l-au  
condus la scoaterea ace-  
stei culegeri pentru ca  
„rândurile de mai sus să  
vă introducă în lumea u-  
nui obicei — DUBAȘII —,  
specifice satului meu...  
pentru a-i asigura un  
grad în plus de pereni-  
tate“.

Volumul cuprinde un  
număr de 32 de colinde  
din satul menționat, spa-  
țiu etnofolcloric cunoscut  
pentru manifestările du-  
bășilor, obiceiul practicat  
de milenii. Colindele  
sunt grupate în funcție  
de locul colindatului, des-  
tinatarului și tematica  
lor în diviziuni specifi-  
ce: colinde la fereastră,  
colinde de gazdă, colinde  
de găzdoaică, colinde de  
fecior și de fecioriță, pre-

Lucrarea se adresează  
în egală măsură folclo-  
riștilor dar și iubitorilor  
de folclor, posibilă sec-  
vență pentru o viitoare  
monografie românească a  
obiceiului. Un loc aparte  
il are convingerea auto-  
rului că în contextul ac-  
tual este nevoie de o  
acțiune urgentă de re-  
cuperare a valorilor dis-  
persate în lumea satu-  
lui, conștient fiind că o-  
biceiul în poșta un-  
vicisitudini trebuie re-  
pus la adevărata sa va-  
loare.

Iată de ce salutăm cu  
deosebită căldură apari-  
ția acestei cărți de suflet,  
o adevărată pledoarie  
pentru folclorul nostru,  
vesnic.

Prof. MARCEL LAPTEȘ

## NOTE DE LECTURA

### „Eu sunt ținta. Geo Bogza în dialog cu Diana Turconi“

Și totuși, Geo Bogza  
face parte din grupul ro-  
mân al monștrilor sacri.  
Conform unor principii  
autohtone, în unele ca-  
zuri greu de explicat, ro-  
mânii profită de „liber-  
tatea din decembrie“ pen-  
tru a dori — cel puțin —  
să schimbe totul. Astfel  
ne trezim cu mult-pomeni-  
tele-invocatele reconsi-  
derări ale personalităților  
noastre culturale și nu  
numai. Mai ușor cu per-  
soana, mai greu cu ope-  
ra, dacă avem în vedere  
că opera unor oameni de  
cultură este atât de bine  
înfiptă în patrimoniul  
nostru cultural, încât vo-  
cile mai mult sau mai  
puțin autorizate vrând s-o  
decupeze cu destinația  
„anonimat“ se descoperă  
a fi lătrături neputincio-  
se la trecerea caravanei.  
Nici Geo Bogza nu a fost  
scutit de un atare trata-  
ment — și, într-una aici  
în detalii — dar până  
una-alta, și pentru tot-  
deauna, cred eu, literatu-

ra romană nu se va pu-  
tea lipsi de scrieri care  
au fost și vor rămâne  
semnificative, importan-  
te și lecturi plăcute.  
Cel care a spus „Seni-  
nătatea mea a venit oda-  
tă cu „Cartea Oltului“  
(p.11), Geo Bogza, s-a  
născut la Ploiești în 6  
februarie 1908 și a mur-  
rit la 14 septembrie 1993.  
Editorial a debutat cu  
vol. „Jurnal de sex“ (1929),  
iar pentru a doua carte  
a sa „Poemul inactivă“  
(1933) a fost condamnat  
de două ori: în 1933 și  
1937. A publicat peste 30  
de volume, între acestea  
afându-se cărți care au  
intrat de mult în con-  
știința cititorilor: „Car-  
tea Oltului“ (1945), „Țara  
de piatră“ (1946), „Oa-

meni și cărbuni în Valea  
Jiului“ (1947), „Trei că-  
lătorii în inima țării“  
(1951), „O sută șaptezeci  
și cinci de minute la Mi-  
zil“ (1968), „Paznic de  
far“ (1974), „Orion“ (1978).  
Acestea și altele consti-  
tuie opera unui mare  
scriitor despre ale cărui  
identitate, principii și rea-  
lizări aflăm din „Eu sunt  
ținta...“, carte care s-a  
născut dintr-un dialog al  
autoarei — Diana Turco-  
ni — purtat cu Geo Bog-  
za în intervalul 18 iulie  
1992 — 14 septembrie  
1993 deci până în chiar  
ziua morții. Fantastică in-  
tuție a autoarei! Diana  
Turconi a strâns „vorba  
cu vorbă“ mărturisirile  
unui om aproape mășu-  
rându-se cu veacul, cunos-

cător al întâmplărilor și  
al oamenilor acestuia.  
Pentru că Geo Bogza nu  
a fost doar un contem-  
poran, ci, în primul rând,  
un observator și un co-  
mentator al evenimentelor  
materializate apoi în  
scrieri care au înălțat re-  
portajul literar românesc  
pe locul ce i se cuvenea.  
Exemple sunt chiar une-  
le cărți ale căror titluri  
le-am citat deja. Acoperi-  
nd aproape întreg rez-  
gistru scrierilor în pro-  
ză, Geo Bogza poate a-  
firma în deplină cunoștin-  
ță de cauză: „Proză scur-  
tă e greu de scris, aici nu  
poți trișa, e nevoie de  
mult talent și de o ma-  
ximă concentrare a ideii“  
(p.113).

Dar această carte, de o

densitate a conținutului  
cum mai rar întâlnim,  
este o confesare „smulsă“  
prin întrebări, reviziri,  
completări și reveniri a-  
le unui „reporter“ inteli-  
gent, Diana Turconi, care  
își urmărește „victi-  
ma“ și o asediază până  
la devorarea deplină. De  
aceea, cartea, chiar dacă  
ne aleargă mintea prin  
meandrile unor prări de  
factură mai neobișnuită  
uneori, nu ne obosește,  
ci încet-încet ne posedă,  
făcându-ne părtași  
sieiși, părtași unei vieți  
de om, OMUL Geo Bogza.  
„Eu sunt ținta...“ este,  
în ultimă instanță, car-  
tea-argument că Editura  
„DU Style“ știe pe mâ-  
na cui să meargă. Și ne  
convingem și noi: Diana  
Turconi este un jucător  
excelent prin corectitudi-  
ne, inteligență și, cel mai  
des și mai plăcut, prin  
imprevedibilitate, aturi  
extrem de importante în  
relația autor-cititor...  
DUMITRU HURUBA

## „Iubește tinerețea“

La Casa de cultură din  
Deva s-a desfășurat spec-  
tacolul „Iubește tinerețea“  
susținut de formații și in-  
terpreți de la Școala Ge-  
nerală Nr. 4 din Deva.  
Spectacolul, regizat de dl  
Ovidiu Mihet, a fost orga-  
nizat cu prilejul încheierii  
anului școlar și „Zilei că-  
pitanului“. O manifestare fru-  
moasă, extrem de aprecia-  
tă de cei prezenți, părinți  
și elevi, care a cuprins e-  
voluții corale, de teatru,  
dans de societate și mo-  
dern, scenete, grupuri sa-  
tirice, precum și un mo-  
ment dedicat fostului di-  
rijor și compozitor Ștefan  
Răduț care a pregătit mul-  
te dintre formațiile școlii  
laureate pe țară. (M.B.)

# SĂPTĂMÂNA TV

LUNI, 10 Iunie

TVR 1

13,00 Actualități; 13,10 TVR Iași. Est Meridian; 14,00 TVR Cluj-Napoca; 14,50 TVR Timișoara; 16,00 Actualități; 16,05 De luni până luni; 16,35 Ne-am interesat pentru dvs.; 17,05 Em. in lb. maghiară; 18,35 Aventurile scriitorilor galactici (d.a.); 19,00 Atlas; 19,30 Fata și băieții (s); 20,00 Actualități; meteo; 20,35 Baywatch (s); 21,20 Fotbal CE; România — Franța (d); 22,20 Actualități; 23,40 Cultura în lume; 0,10 Atelier Fragil.

TVR 2

13,00 Actualități; 13,10 Politica între ideal și real; 13,40 Drumul spre Avonlea (r); 14,30 Confluente (r); 15,00 Perla Neagră (r); 15,50 Secretul apelor albastre (d.a.); 16,10 Dragostea mea, durerea mea (s); 17,05 Măseaua de munte; 17,35 Iubiri amăgitoare (s); 18,20 Fotbal CE: Olanda — Scoția; 20,20 Arte vizuale; 21,00 TVM Messenger; 21,30 Sfinx (cs); 22,00 Santa Barbara (s); 22,45 „Pavilionul cu umbre” (pentru TV) după Gib Mihăescu; 0,05 Personalități: Dan Grigore; 0,30 Muzica e viața mea!

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 8,55 Doar o vorbă... (r); 9,00 Tănăr și neliniștit (r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (r); 10,30 Misterul familiei von Bulow (f/r); 12,30 Prindeți-l pe Smart! (r); 13,00 Cheers (r); 13,30 Aculpeo Heat (r); 14,20 Verdier; crimă! (r); 15,10 Lumea rugby-ului; 16,00 Lecția americană (r); 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 Tănăr și neliniștit (s); 17,50 Știrile Pro Tv; 18,00 Taxi (s); 18,30 Buna seara, București; 19,00 Cheers (s); 19,30 Știrile Pro Tv; 19,55 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 20,00 Clubul de sâmbătă (f. SUA 1985); 21,50 Știrile Pro Tv; 22,00 MASH (s); 22,30 Perry Mason (f. SUA 1989); 0,00 Știrile Pro Tv; 0,05 Procesul etapei.

MARȚI, 11 Iunie

TVR 1

7,00 TVM Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (r); 10,15 Limbi străine; 11,15 Măști (f/r); 13,00 Ritmuri muzicale; 13,10 Muzica pentru toți; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași și TVR Cluj-Napoca; 15,35 D.a.; 16,00 Actualități; 16,10 Fă tu locușii; 16,45 Convicturi; 17,25 Cazul și necazurile în dragoste; 18,20 Actualități; meteo; telesport; 21,05 Bădieții din Milano (f. Italia '68); 22,45 Reflecții; 23,15 Actualități; 23,30 Studioul șlagărelor; 0,00 Gongit; 0,30 Magazin săptămânal.

TVR 2

7,00 La prima oră; 8,30 TVR Cluj-Napoca; 9,20 Ora de muzică; 10,05 Mag. satelit; 11,30 D.a.; 12,00 Teatrale TV; 13,15 Documentar; 14,00 Serialul seriilor; 14,45 Secretul apelor albastre (d.a.); 15,10 Limbi străine (r); 16,10 Dragostea mea, durerea mea (s);

17,05 23 de milioane (p.I); 17,45 Iubiri amăgitoare (s, ultimul ep.); 18,30 23 de milioane (p.II); 20,30 Cu cărțile pe față; 21,00 TVM Messenger; 21,20 Fotbal CE: Turcia — Croația; 23,20 Păpușica (f. Polonia 1995).

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 8,55 Doar o vorbă... (r); 9,00 Tănăr și neliniștit (r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (r); 10,30 Taxi (r); 11,00 Clubul de sâmbătă (f/r); 12,55 Știrile Pro Tv; 13,00 Cheers (r); 13,30 Știrile efapel (r); 16,00 MASH (r); 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 Tănăr și neliniștit (s); 17,55 Știrile Pro Tv; 18,00 Taxi (s); 18,30 Buna seara, București; 19,00 Cheers (s); 19,30 Știrile Pro Tv; 19,55 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 20,00 Spitalul de urgență (s); 21,00 Secrete de familie (s); 21,50 Știrile Pro Tv; 22,00 MASH (s); 22,30 Deșteaptă-te, române! (talkshow); 0,00 Știrile Pro Tv; 0,05 Sport la minut; știri sportive; 0,30 Sport.

MIERCURI, 12 Iunie

TVR 1

7,00 TVM Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (r); 10,15 Moda de meridian (do); 10,45 Videocaseta muzicală; 11,00 Videoclay; 12,00 Iubiri amăgitoare (r); 12,50 D.a.; 13,15 Muzica pentru toți; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași; TVR Cluj-Napoca; 16,00 Actualități; 16,10 Meșteșuguri și artă în Rusia; 16,25 Mag. sportiv; 16,45 Peisaje filipineze; 17,15 Melodii... melodii; 17,15 Ecceziast '96; 18,00 Telediscul muzicii populare; 18,00 D.a.; 19,00 Timpul Europei; 19,30 Fata și băieții (s); 20,00 Actualități, meteo, telesport; 20,50 Vacanță cu aventuri (s. Anglia 1994, ep. 1); 21,45 Noi frontiere; 23,15 Confluente; 23,45 Frumoasa și bestia (s); 0,35 Întâlnirea de la miezul nopții.

TVR 2

7,00 La prima oră; 8,30 TVR Timișoara; 9,20 Ora de muzică; 10,05 Caleidoscop-satelit; 11,30 D.a.; 12,00 Telediscul; 13,25 Ritmuri muzicale; 14,00 Serial; 14,45 Gongi (r); 15,15 De lingua latina; 15,45 D.a.; 16,10 Dragostea mea, durerea mea (s); 17,05 Natura 2000; 17,45 Andrea Celeste (s, ep. 1); 18,30 Em. in lb. maghiară; 20,00 Pro Memoria; 20,30 Vernisaje; 21,00 TVM Messenger; 21,30 Tradiții; 22,00 Santa Barbara (s); 22,45 Un secol de cinema; Katharine Hepburn; 23,45 Jazz-Fan; 0,15 Documentar.

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Tănăr și neliniștit (r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (r); 10,30 Taxi (r); 11,00 Spitalul de urgență (r); 11,45 Secrete de familie (r); 12,30 Fotbal Rez.; 13,00 Cheers (r); 13,30 Box; 14,00 Baschet NBA Action; 14,30 Deșteaptă-te, române! (r); 16,00 MASH (r); 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 Tănăr și neliniștit (s); 17,55 Știri; 18,00 Taxi (s); 18,30 Buna seara, București; 19,00 Cheers (s); 19,30 Știri; 19,55 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 20,00 O doamnă pentru președinte (f. SUA 1992); 21,50 Știrile Pro Tv; 22,00 MASH (s); 22,30 Lege și ordine (s); 23,30 Rătăcii în tranziție (talkshow); 0,05 Sport la minut; știri sportive; 0,30 Curcubul lui Fialan (f. SUA '68).

JOI, 13 Iunie

TVR 1

7,00 TVM Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,30 Santa Barbara (r); 10,05 Limbi străine; 11,05 Păpușica (r); 12,20 Muzică populară; 12,40 D.a.; 13,15 1001 audiții; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași; 15,05 TVR Cluj-N.; 15,40 Tradiții; 16,00 Actualități; 16,10 Cuvinte potrivite; 16,25 La orizont economia de piață; 17,25 D.a.; 17,50 Viața partidelor parlamentare; 18,10 Tragera Loto; 18,20 Fotbal. CE: Bulgaria România (d); 20,20 Actualități; 21,05 Nord și Sud (s); 22,00 Reflecții ruti; 22,15 Stădioul economic; 22,55 Simpozion; 23,40 Actualități; 0,00 Călătoriile lui Oliver (s).

TVR 2

7,00 La prima oră; 8,30 TVR Cluj-N.; 9,20 Muzica pt. toți; 10,05 Documentar; 10,40 Întâlnirea de la miezul nopții (r); 11,35 D.a.; 12,05 Curcubul; 13,05 Frumoasa și bestia (r); 14,00 Reportaj '96; 14,45 Limbi străine (r); 15,45 D.a.; 16,10 Dragostea mea, durerea mea (s); 17,00 Ceaiul de la ora 5 (div.); 19,00 Em. in lb. germană; 20,00 Cultura în lume (mag.); 20,30 Enigma (cs); 21,00 TVM Messenger; 21,20 Fotbal. CE: Elveția — Olanda (d); 23,20 Santa Barbara (s); 0,05 Muzica rock.

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Tănăr și neliniștit (r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (r); 10,30 Taxi (r); 11,00 O doamnă pentru președinte (r); 13,00 Cheers (r); 13,30 Lege și ordine (r); 14,30 Gillette — lumea sportului; 15,00 Beverly Hills (r); 16,00 MASH (r); 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 Tănăr și neliniștit (s); 17,55 Știrile Pro Tv; 18,00 Taxi (s); 18,30 Buna seara, București; 19,00 Cheers (s); 19,30 Știrile Pro Tv; 19,55 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 20,00 Mult zgomet pentru nimic (f. SUA '93); 22,00 MASH (s); 22,30 Walker, polițist texan (s); 23,30 Am întâlnit și români forciți; 0,05 Sport la minut; 0,30 Joc murdar (f. Anglia '64).

VINERI, 14 Iunie

TVR 1

7,00 TVM Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (r); 11,00 Limbi străine; 11,30 Studioul șlagărelor; 11,50 Iubiri amăgitoare (s); 12,40 1001 audiții; 13,30 TVR Iași, TVR Cluj-N.; 15,05 Lege și fărâdelege; 15,25 Din lumea afacerilor; 16,00 Actualități; 16,10 Ieșirea din cerc; 16,30 Em. in lb. germană; 17,30 Pro Patria; 18,30 Viața parlamentară; 19,00 Giulia (s); 20,00 Actualități; 20,50 Tezaur folcloric; 21,30 Nu mă părăsi (f. Rusia '94); 23,10 Actualități; 23,30 MTV. Euro Top 20; 0,30 Al ruș pe guler (f. Anglia '92, p. II).

TVR 2

7,00 La prima oră; 8,30 TVR Iași; 9,20 Muzica pt. toți; 10,05 Mozaic-satelit; 11,30 D.a.; 12,00 TVR Iași și TVR Cluj-N.; 13,00 TVR Timișoara; 13,30 Limbi străine (r); 14,00 Cafeneaua literară; 15,30 Convicturi; 16,15 Dragostea mea, durerea mea (s); 17,15 Hură invențiilor; 17,50 Oameni care au fost...; 18,20 Fotbal. CE: Portugalia — Turcia; 20,20 Hyperion; 20,50 Viața partidelor parlamentare; 21,20 Fotbal. CE: Coșcia — Italia; 23,20 Santa Barbara (s); 0,05 Din viața romilor; 0,35 București muzicii.

PRO TV

7,00 Bună dimineața!; 9,00 Tănăr și neliniștit (r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Paradise Beach (r); 10,30 Taxi (r); 11,00 Mult zgomet pentru nimic (r); 12,55 Știrile Pro Tv; 13,00 Cheers (r); 13,30 Walker, polițist texan (r); 14,30 Sport; 16,00 MASH (r); 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 Tănăr și neliniștit (s); 17,55 Știri; 18,00 Nemuritorul (s); 19,00 Cheers (s); 19,30 Știrile Pro Tv; 19,55 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 20,00 Dosarele X (s); 21,00 Foai ucigaș (f. SUA '91); 22,50 Știrile Pro Tv; 23,00 Aventuri în Casa Morții (s); 0,05 Sport la minut; 0,30 Erotica (s); 1,00 După Vulpe (f. Italia/Anglia '66); 3,30 Baschet NBA (d); 5,30 Focul ucigaș (r).

SAMBATA, 15 Iunie

TVR 1

7,00 La prima oră; 8,50 Întâlnire cu muzica; 9,50 Film serial pentru copii: Drumul spre Avonlea; 10,40 Matineu muzical; 11,25 Pas cu pas; 12,15 Vârstele policulei; 13,05 Pleiade; 14,00 Actualități; 14,10 Tranzit 110; 16,50 Campionatul european de fotbal: Anglia — Scoția 1950; Emanciparea; 19,30 Actualități; 19,50 Campionatul european de fotbal: Franța — Spania; 21,50 Film serial: Culusse politice — Lovitura infernală; 23,35 Actualități; 23,50 Recital extraordinar STING în România; 0,35 Film serial: Perla Neagră; 1,20 „Sarmalele reci” în concert.

TVR 2

7,00 Întâlnirea de sâmbătă; 13,00 TVR Timișoara; 13,30 Est meridian magazin; 15,50 Desene animate; 16,15 Film serial: Dragostea mea, durerea mea; 17,10 Iitarare spirituală; 17,30 Serata muzicală TV; 20,30 Pariați pe campion!; 21,30 O-rizanturi; 22,00 EURO '96. Imagini, informații, decorații, interviuri, comentarii; 22,35 Alfa și Omega; 23,35 Film serial: Santa Barbara; 0,20 Promo „Fragil”.

DUMINICA, 16 Iunie

TVR 1

8,00 Bună dimineața!; 9,00 Domino; 10,00 Film serial pentru copii: Arabela revine; 10,30 Lumină din lumină; 11,30 Din albumul celor mai frumoase melodii populare; 12,00 Viața satului; 13,30 Film serial: Visând la Jeannie; 14,00 Actualități; 14,10 Poșta TV; 14,20 Videomagazin; 16,20 A doua Românie; 16,50 Campionatul european de fotbal: Rusia — Germania; 18,50 Film serial S.F.: Star Trek; 19,35 Robingo; 20,20 Actualități; 21,05 Film artistic: Goana după hof; 23,05 Euro '96. Imagini, informații, declarații; 23,35 Actualități; 0,20 Film serial: Seta; 0,50 Nocturna lirică.

TVR 2

7,00 5 x 2. Magazin duminical; 14,00 Film artistic: Bine ați venit, domnule Marshall; 16,05 Festivalul mondial al circuitului de mâine; 17,00 Film serial: Dragostea mea, durerea mea; 17,50 Măști; 18,50 Tera Soarelui răsare (r); 19,30 Film serial: Puterea pășune; 19,50 Campionatul european de fotbal: Croația — Danemarca; 22,15 La puterea a doua; 23,00 Film serial: Santa Barbara; 23,45 „100” 9 Teledivertiment.

## HERSCOLE

PERIOADA 8 — 14 Iunie 1996

BERBEC

Vă preocupă chestiuni oculte. Duminică aveți șansa rezolvării problemelor, câștigului la Loto. Energia fizică e la minim, dar primiți o veste bună. Măști populare vă e în creștere, doar să nu vă la gura pe dinainte. Partenerul de viață are probleme. Așteptați bani de la o femeie. Vineri îl suspectați deșteaba pe omul care vrea să vă ajute cu bune intenții.

T A U R

Popularitatea vă aduce afaceri. Simțiți că vi se ascunde ceva, dar o să vă lasă pasențele. Luni, posibil ca o afacere să înregistreze un salt spectaculos. Trebuie să fiți atenți la impresia pe care o faceți unor oameni înoprtanți. O mare realizare, farmec personal și prietenii mulți în jur. Vineri și situația financiară vi se îmbunătățește.

G Ē M Ē N I

Inspirația vă poate ajuta în toate domeniile. Duminică ocupați-vă doar de lucrurile începuse. Gândurile vă sunt înprăstiate din cauza persoanei iubite. Îmbunătățiți-vă înfățișarea fizică. O mică vacanță prinde bine miercuri. Vreți să faceți multe, dar fiți prudent. Vineri vă pândesc pericole de tot felul.

R A G

Cunoașteți multă lume; nu vă exprimați suspi-

cionile. Iritarea dv poate supăra pe cineva apropiat duminică. Atenție la abuzurile alimentare. Relații excelente cu persoanele cu funcții. Miercuri o veste așteptată, o petrecere cu prietenii. Orientați-vă spre activități practice. Vă enervează inflexibilitatea cuiva din familie, aveți probleme cu sănătatea.

L E U

Ar fi bine să vă ocupați de datorii și aspectul exterior. Duminică vă bucurați de pe alte meridiane. Preocupările artistice vă ajută să evadați din cotidian. Activitățile de rutină vă plătesc, dar vă echilibrează cele spirituale. Șanse de realizări profesionale și financiare. La serviciu aveți mult de lucru. Vineri, laude pentru împliniri profesionale.

F Ē C I O A R A

Nesinceritatea v-ar putea fi taxată. Duminică vă cuprind o comedie vătătoare neobișnuită. Interes pentru preocupări oculte. Fiți mai înghăduitor cu părerea celorlalți. Nu prea aveți puteri pentru amenajările dorite în casă. Fiți discreți în privința unor sentimente; sunteți pasager. O excursie vă satisfăce dorința de schimbare.

B A B Ă N Ț A

Indemănare în preocupările domestice. Duminică, prietenii vă asigură un moral ridicat. Ocupați-vă mai mult de propria persoană, mai ales că banii nu vă lipsesc. Staturile primești marți nu le puteți încă pune în practică. Realizările sociale ale partenerului, reușitele economice vă mulțumesc. Vineri, zi propice relațiilor cu amicii.

S Ē C Ē R P I O N

Ca să rezolvați ce v-ați propus, trebuie să munici până la epuzare. Cadourile vor transforma du-

minica într-o zi deosebită. Evitați investițiile spectaculoase. Problemele de sănătate se pot rezolva prin cămin. Vreți beneficii de ajutorul colegilor. E cazul să vă ocupați de afacerile partenerului de viață.

S Ē G Ē T A T O R

Sunteți bulversat de avalanșă de informații. Duminică trebuie să discutați cu partenerul de viață schimbările din casă. Vă preocupă problemele de suflet. E nevoie să vă ocupați mai mult de copii. La serviciu, un coleg vă ajută, popularitatea vă e în creștere. Vineri e o zi norocoasă în toate privințele.

G Ē P R I C Ē N

Realizările se datorează relațiilor pe care le aveți. Duminică evitați activitățile mari consumatoare de energie. Posibil să câștigați o sumă de bani, dar și să aveți controverse cu unele persoane. Joi, s-aș putea să primiți o vizită, să vi se propună o colaborare. Nu-l excludeți să primiți o veste de la persoana iubită.

V Ē R S A T O R

Comunicarea cu persoana iubită este plăcută. Duminică e posibilă o călătorie. Sănătatea vă joacă feste, deci odihniți-vă. Relațiile de afaceri sunt foarte bune. Miercuri vă străduiți să stabiliți în plan profesional. Relația cu persoana iubită va căpăta stabilitate pe care o doriți.

P Ē S Ē I

Sâmbătă, o zi cu distracții și surprize. Chestiunile domestice vă răpesc tot timpul. Luni vă puteți permite să vă ocupați cu ceva deosebit. E cazul să remarcă prin inteligență și bun gust. Joi trebuie să faceți niște drumuri. Ideile neașteptate vă ajută.

**DIN TARĂ DIN LUME**

**Pe listele de vot, persoane decedate sau plecate**

Scriitorul Paul Goma, stabilit în Franța, din 1977, era trecut pe listele nominale ale secției de votare nr. 93 din București, a informat Constantin Marcian, membru al Alianței Civice, invitat la conferința de presă de marți a Ligii Apărării Drepturilor Omului (LADO).

Constantin Marcian, care a fost membru în comisia secției de votare nr. 53, a precizat că pe multe liste electorale apăreau numele unor persoane decedate sau plecate în străinătate, în urmă cu 10-15 ani.

„Listele electorale au fost umflate cu scopul evident de a nu se atinge pragul de 50 la sută, procentul necesar de participare la vot pentru validarea alegerilor”, a mai spus Marcian. El a adăugat că, în general, comisiile electorale au fost slab pregătite din punctul de vedere al cunoașterii legii electorale și că instruirea acestora a fost absolut superficială.

**Explozie Ariane**

Lansarea inaugurală a noii rachete Ariane-5, soldată, marți, cu explozia vehiculului spațial la mai puțin de un minut după desprinderea de rampă, a provocat Agenției Spațiale Europene o pierdere de circa 500 de milioane de dolari, deoarece racheta nu era asigurată, relatează REUTER.

Ariane-5, un vehicul spațial de mare putere din ultima generație, transporta patru sateliți științifici Cluster. Deoarece lansarea era una destinată unui experiment științific, nu s-a încercat obținerea unei asigurări.

Unul dintre scopurile urmărite prin introducerea noului tip de rachetă a fost reducerea costului asigurării, Ariane-5 fiind, se presupunea, mult mai sigură decât predecesora sa, Ariane-4. Aceasta din urmă este asigurată pentru sume cuprinse între 150 și 250 de milioane de dolari.

**Fondul Post-Privatizare**

Guvernul a aprobat înființarea Fondului Post-Privatizare, fond cu capital de risc menit să susțină societățile comerciale mici și mijlocii cu capital majoritar privat.

Fondul dispune de un capital de 40 de milioane ECU pentru investiții directe (25 milioane ECU — aport al Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare și 15 milioane ECU — din Programul PHARE) și de 10

milioane ECU pentru asistență tehnică.

Fondul va fi administrat de un „manager”, format din grupul industrial spaniol Teneo — care deține 65% din fond — și societatea de brokeraj Bucharest Investment Group (BIG) — care deține 35%. Administratorul fondului selectat în urma unei licitații organizate de BERD va co-investi 4 milioane ECU alături de BERD și PHARE.

Fondul are o durată maximă de funcționare de zece ani, veniturile obținute în urma acestor investiții urmând a fi distribuite între co-investitori, proporțional cu contribuția lor.

Pentru ca fondul să devină operațional, Agenția Națională pentru Privatizare urmează să înființeze o Fundație non-profit, cu rolul de a disponibiliza efectiv sumele puse la dispoziție de PHARE.

**Căutat de Poliție**

Fostul vicepreședinte al Credit Bank, Steriu Popescu, este căutat de poliție în întreaga țară, au declarat, marți, agenției MEDIAFAX surse din I.G.P.

Steriu Popescu a fost dat, pentru a doua oară, în urmărire generală, în urmă cu câteva zile, deoarece s-a sustras cercetărilor poliției și ale Parchetului General.

Deși mass-media a informat că fostul vicepreședinte al băncii a părăsit România, el nu a fost dat, până în prezent, în urmărire internațională prin Interpol.

Steriu Popescu a fost eliberat, prin decizia Judecătoriei sectorului 2, la 21 aprilie a.c., pe motivul că fostul vicepreședinte al Credit Bank poate fi cercetat de Parchetul General în stare de libertate pentru gestiune

frauduloasă, fals și uz de fals.

Fostul vicepreședinte onorific al Credit Bank a fost arestat, la 22 februarie a.c., pentru că ar fi transferat 33.300 de dolari din contul băncii în contul unei persoane fizice, pentru achiziționarea a două autoturisme de lux din Germania.

De asemenea, Popescu mai este invinuit că ar fi scos din casieria Credit Bank 60.000 de dolari, prin încălcarea normelor legale.

Tudor Stănică, vicepreședintele Credit Bank, declara că Steriu Popescu este implicat „singur sau alături de Marcel Ivan” (n.r. fostul președinte al băncii) în alte două dosare, pentru acordări ilegale de credite în valoare de 60 de miliarde de lei.

**Somație pentru... reînvățare**

Dumitru Marica, reînvestit, la 3 iunie a.c., în funcția de șef al Văzii Focșani, a declarat, marți, agenției MEDIAFAX că „am fost somat de conducerea generală a văzilor să depun cererea de reangajare în același post”.

Dumitru Marica a fost arestat la 20 februarie a.c., pentru complicitate la contrabandă, fals și uz de fals, alături de Gheorghe Vasile, zis Gigi Kent. Marica a fost eliberat la începutul lunii mai a.c. urmând să fie cercetat în stare de libertate.

Dumitru Marica a declarat corespondentului MEDIAFAX că nu a făcut demersuri speciale pentru a fi reînvestit în funcție, ci dimpotrivă intenționa să desfășoare o altă activitate.

**Dinții lui Buddha**

Dinții lui Buddha, o relicvă sfântă păstrată la Beijing, vor fi expuși la Hong Kong, în 1997, pentru a marca întoarcerea provinciei sub administrație chineză, informează REUTER.

Grupurile buddhiste cred că întoarcerea Hong Kong-ului la China, pe

1 iulie 1997, nu ar putea fi mai sacră decât dacă s-ar petrece sub binecuvântarea relicvei religioase. Șeful Asociației Buddhiste din Hong Kong, reverendul Sik Kwok-Kwong, a declarat că dinții lui Buddha vor fi expuși timp de 10 zile după retrocedare.

Comitetul chinez care se ocupă cu pregătirile în vederea evenimentului istoric se gândește la mai multe evenimente care să marcheze momentul. Printre acestea se află salturi cu parașuta și chiar un spectacol susținut de celebrul magician David Copperfield.

(Informații furnizate de Agenția MEDIAFAX).

**CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI HUNEDOARA  
FACE CUNOSCUT PROIECTUL BUGETULUI LOCAL  
PE ANUL 1996**

**VENITURI:**

- 1. Venituri proprii: — 7 280 020 mii lei
- 2. Sume defalcate din impozitul pe salarii: — 2 172 000 mii lei
- 3. Transferuri: — 3 152 980 mii lei
  - Subvenții pentru diferențe de preț — 1 000 000 mii lei
  - Subvenții pentru investiții — 2 152 980 mii lei

**CHELTUIELI**

- 1. Învățământ — 2 900 000 mii lei
- 2. Sănătate: — 2 000 000 mii lei
- 3. Cultură: — 465 000 mii lei
- 4. Asistență socială — 1 200 000 mii lei
- 5. Servicii de dezvoltare publică și locuințe — 5 100 000 mii lei
- 6. Transporturi și comunicații — 400 000 mii lei
- 7. Servicii publice generale — 460 000 mii lei
- 8. Alte acțiuni — 80 000 mii lei

**ASOCIAȚIA SALARIAȚILOR (P.A.S.)  
DIN CADRUL S.C. „DECEBAL” S.A.**

(INDUSTRIA CĂRNII HUNEDOARA—DEVA)

Invită pensionarii, foștii salariați și producătorii agricoli aflați în relații contractuale cu Societatea Comercială „Decebal” S.A. să participe la cumpărarea pachetului de 51 la sută deținut de F.P.S., în conformitate cu contractul de vânzare-cumpărare încheiat între Asociație și F.P.S.

Relații suplimentare la:

- Sediul Asociației din Deva, Piața Unirii, nr. 8, tel. 211760, 1, 2;
- Abator Hațeg, telefon 770660, 1
- Abator Petroșani, telefon 542893.

**BANCA RENĂȘTEREA CREDITULUI ROMĂNESC S.A.  
CREDIT BANK DEVA**

Bdul Decebal, bl. 8, telefon 211853, fax 211634

Vinde la licitație publică, ce va avea loc în data de 14. 06. 1996, la sediul băncii, următoarele:

1. Imobil și teren aferent (spațiu comercial), situat în Hunedoara, str. Avram Iancu, între bl. 2 și bl. 3.

2. Mijloace fixe aflate la fostele sedii din Hațeg și Brad, constând în:

- sistem alarmă 2 buc. — birouri diferite 30 buc.
- frigider Beko 1 buc. — dulap 10 buc.
- aspirator Simtel 1 buc. — cuier 10 buc.
- casă bani 1 buc. — mochetă 203,32 mp.
- copiator Canon 1 buc.

Informații suplimentare la sediul băncii.

**COMERCIANȚI și DEPANATORI**

**atenție!**  
componente electronice transformatoare de linii HR și telecomenzi, pl. toate tipurile de televizoare sprayuri tehnice

și multe altele din import direct • livrare din stoc

S.C. VITAÇOM ELECTRONICS S.R.L.

Cluj-Napoca, Str. Pasteur nr.73, tel. 064/438401, fax. 064/438403

**ATENȚIE!**

Mare reducere de preț pe o perioadă de 10 zile (3—15 iunie 1996) de la 3 200 000 lei la 2 200 000 lei dozator suc marca Siemens cu trei capete + un sifon.

Vindem prafuri de înghețată.  
Strada Zamfirescu, bl. Q, ap. 2, telefon:  
054 — 623859 — Asociația Tiron

In orice ocazie, publicitate prin „CUVANTUL LIBER”

## Mica PUBLICITATE

### VANZARI — CUMPARARI

- Vând urgent Dacia 1310, 1990, preț 8000.000, negociabil. Tel. 611807. (399726)
- Schimb sau vând apartament 4 camere, parter, cărămidă, cu două camere plus diferență. Informații tel. 616830. (9820)
- Vând convenabil televizor color, congelator cu sertare, mașină de spălat automată. Tel. 212463. (9789)
- Vând apartament 2 camere, stare îmbunătățită sau schimb cu mașină. Deva, Al. Salcâmlor, bl. 32, ap. 57, cartier Dacia, după-masă, după ora 20. (9800)
- Vând mașini de înghețată stradale, germane și italiene. Inf. tel. 059/160113 și 437570 sau 156262, după ora 20. (Fax)
- Vând scuter Manet, tel. 611731. (9838)
- Vând sau schimb apartament 3 camere în Deva — Astoria, cu Brad 2 camere, orașul vechi. Tel. 650246. (9811)
- Vând motoretă Hoinar, stare excepțională, preț avantajos. Tel. 212977. (9819)
- Vând compresor aer, preț convenabil. Tel. 614267 sau 622311. (9814)
- Vând remorcă furgon 7,5 t și IFA basculantă 5 tone sau schimb cu autoturism, tel. 058/753073. (9799)
- Vând casă Simeria, 3 camere, bucatărie, gaz, apă, canalizare, anexe. Telefon 660723. (9797)
- Vând apartament 3 camere, Simeria, str. Fabricii, bl. 1, sc. A, ap. 3. (9804)
- Vând urgent casă, dependentă, grădină, zonă centrală, Teliucu Inferior, tel. 739059. (9795)
- Vând microbuz Mercedes 207 D, an fabricație 1986, Cl. Tel. 228076, 614325. (9803)
- Vând convenabil aparatură gimnastică de întreținere (body building). Tel. 054/230508 sau 77421, seara. (8847)
- Vând umidometre noi, import SUA. Tel. 057/280125. (9761)
- Vând ataș nou Jawa, telefon 057/280125. (9761)
- Vând apartament 2 camere, Deva, str. N. Bălcescu, bl. 12, sc. B, etaj 3, ap. 59. (9819)
- Vând casă, curte, grădină, 7 încăperi, gaz, apă, Simeria, str. Traian, nr. 64, preț avantajos. (9824)
- Vând apartament 2 camere, Deva, Al. Motilor, bl. P6, sc. 2, ap. 21, parter. (9829)
- Vând cabană la Săcărâmb, informații telefon 627821 după ora 21. (9517)
- Cumpăr garsonieră confort I, tel. 628927, zilnic după ora 17. (9515)
- Vând apartament 2 camere cartier Dacia. Informații tel. 621345. (9513)
- Vând în Simeria apartament două camere, ultracentral Tel. 716896. (9519)
- Vând goblen Mona Lisa Pastoral Concert în park (punct mic), piese Ford Taunus 1.6, piese VW Passat 78 și motor

perfect 1.6. Tel. 218587. (9616)

• Vând miniconac cu grădină fructiferă, suprafața 2500 mp, în Pestișu Mic. Informații tel. 615566. (9825)

• Vând 3 case și două VW Passat. Tel. 633177, Dobra. (9830)

• Vindem case cu grădină Ilia și Bătălari, lângă Călan și mașină tricofat. Tel. 628254. (9518/9837)

• Vând urgent apartament trei camere, N. Bălcescu, bl. 17/82, preț convenabil. Informații la adresă. (7194)

• Vând microbuz VW Transporter Diesel 1987, înmatriculat, carte de identitate, Timișoara, tel. 056/190808, 056/132084. (9513)

• Vând combine muzicale Samsung și Elekta în garanție. Tel. 613365. (9807)

• Cumpăr apartament 3 sau 4 camere. Telefon 629254 sau 622687. (9521)

• Vând apartament 4 camere, zona Liliacului, mașină înghețată. Telefon 225523. (9522)

• Vând: casă Geoagiu-Băi; teren intravilan Oradea 13000 mp; teren 5700 mp cu hală 600 mp, pe DN 7 Deva—Arad; casă în Deva; apartament 3 camere Deva; apartament 4 camere Deva; casă Balata cu 1 ha grădină; offer spre închiriere vilă 5 camere pentru sediu firmă; caut de închiriat apartament 2 camere Deva. Telefon 218402, luni—vineri între orele 8—16. (9846)

• Vând Ford Tranzit, 1989, recent adus. Brad, telefon 651579. (9188)

• Vând tractor U 650, remorcă, plug, Oraștie, Kogălniceanu, 17, telefon 641290. (9615)

• Vând talon Opel Commodore, 25, piese de schimb, caroserie Record 19. Telefon 641290. (9616)

• Vând, schimb apartament două camere, de comandate, București, sector 6, tel. 641160, 641461. (9617)

• Vând apartament 2 camere, bloc 4, autogara Brad. Informații telefon 656418. (9189)

• Vând apartament 2 camere, de comandate, Hunedoara, lângă poșta. Tel. 728318. (8318)

• Vând casă în Simeria, zonă centrală, posibilități privatizare. Tel. 717288. (8326)

• Vând Lada 1500, 1983, și talon Ford Taunus, telefon 724559. (83270)

• Vând VW Golf, 1980, 900 mărci, negociabil. Tel. 718009. (8328)

### OFERTE DE SERVICII

**Execuțăm  
TRANSPORT MARFA  
cu camioane închise  
de 2,5; 8 și 14 t  
Tel: 647529 orele 8 - 17**

• Angajez șofer profesionist șomer, categoriile B, C, E. Tel. 611807. (399726)

• Țin evidență contabilă la particulari. Telefon 214413, după ora 17. (9813)

• Angajăm reprezentanți în domeniul publicitar, sa-

larii atractive. Telefon 064/137040. (8840)

• Execuțăm și reparăm instalații sanitare și de încălzire. Tel. 611713, orele 16—20. (9822)

• **MARSCHALI**, Reisen SRL, agenție de turism intern și internațional, cu sediul în Hunedoara, strada Libertății, nr. 8, prin filiala Deva, strada Andrei Mureșanu, nr. 1 în colaborare cu Touring — Doublet efectuează curse regulate pentru Germania, Franța, Olanda, Belgia, Anglia, Danemarca, Suedia, Spania, Norvegia, închirieri de autocare pentru transport intern și internațional și asigurări medicale pentru străinătate. Informații și rezervări de locuri zilnic între orele 9—12 și 13—18, la telefon/fax 231291 (Deva); tel./fax 717035, Hunedoara (8325)

### INCHIRIERI

• Caut de închiriat garsonieră telefon 624670, orele 8—20. (9809)

• Profesoară caut garsonieră sau apartament pentru închiriat. Telefon 613872, după ora 19. (9831)

### DIVERSE

• S.C. Aglăița Marinela SRL Deva și S.C. Maria Zell anunță majorarea prețurilor cu amănuntul începând cu 1 iunie 1996, de la zero la 200 la sută. (9836)

• Ofer împrumut, garanții auto sau imobiliare, dobândă 0,5 la sută/zi. Relații tel. 660349, după ora 18. (9828)

• S.C. Pișta Impex SNC Deva anunță majorarea prețurilor de 100 la sută la produsele alimentare și industriale, începând cu data de 15 iunie 1996. (9520)

• S.C. Avicola Deva anunță intenția de majorare a prețurilor de vânzare cu până la 35 la sută, începând cu 1.07.1996. (9832)

• Societatea Comercială CIF S.A. Deva anunță intenția de majorare a prețurilor și tarifelor începând cu data de 01. iulie 1996. (9844)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb garsonieră Oradea cu garsonieră, apartament Deva. Telefon 214191. (9512)

### COMEMORARI

• Pios omagiu la împlinirea a șase săptămâni celui care a fost

**COSTICA MIHAI  
PLOTOGEA**

Parastasul de pomenire

sâmbătă, 8 iunie, ora 12, la cimitirul Bejan. Dumnezeu să-l odihnească! Familia. (9826)

• Se împlinește un an de la moartea fulgerătoare a

**ing. TRAIAN BOLD**  
Parastasul de pomenire va avea loc sâmbătă, 8 iunie 1996, ora 11, în Bejan. Familia. (9817/18)

• Cu aceeași durere, amintim că se împlinește un an de când a trecut în neființă dragul nostru sot, tată și bunic

**av. EUGEN HOREA  
CAMPEAN**  
Parastasul de pomenire are loc sâmbătă, 8 iunie, ora 12, în cimitirul din str. Eminescu, Deva. (9821)

• Familia îndurerată anunță împlinirea a șase săptămâni de la trecerea în eternitate a unicului fiu



**DAN FLAVIUS  
TURCIN**

la numai 32 ani. Parastasul de pomenire duminică, 9 iunie 1996, ora 10, la Biserica Ortodoxă din Băița. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Părinti. (9816)

### DECESE

• **Colectivul ziarului „Cuvântul liber” Deva este alături de colegul Nicolae Tircob la durerea pricinuită de decesul tatălui său și transmite condoleanțe familiei îndoliată.**

• Familia îndurerată anunță încetarea din viață a celui care a fost sot, tată, socru și bunic

**ALEXANDRU LANG**  
Inhumarea va avea loc azi, 7 iunie 1996, ora 14, la cimitirul catolic din str. Eminescu. Corpul neînsuflit se află depus la capela cimitirului catolic. Dumnezeu să-l ierte! Amin! (9526)

• Sotul Mihai, fiul Sorin și familia Nănescu Nicolae anunță cu nemărginită durere încetarea din viață după o lungă și grea suferință a celei care a fost un suflet admirabil

**VASILE CORNELIA**  
în etate de 64 ani. Nu te vom uita niciodată! Inmormântarea sâmbătă, 8 iunie 1996, ora 13.30 la cimitirul Bejan. Dumnezeu să-l odihnească în pace!

## CURSUL VALUTAR

7, 8, 9, Iunie

• 1 dolar SUA	— 2971 lei
• 1 marcă germană	— 1943 lei
• 100 yen japonezi	— 2732 lei
• 1 liră sterlină	— 4602 lei
• 1 franc elvețian	— 2365 lei
• 1 franc francez	— 573 lei
• 100 lire italiene	— 192 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

### VREMEA



Vreme caldă, cu cer degajat. Vântul va sufla slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 15—22 grade C, iar maximele vor oscila între 28—34 grade C. (RAISA PLETER).

### A N U N T

• Emil Constantinescu, președintele CDR, dl Mircea Muntean, candidat la Primăria municipiului Deva, din partea Convenției Democratice, vor participa la o conferință de presă, sâmbătă, 8 iunie 1996, ora 14, la sala mare a Primăriei Deva. Vor fi prezenți: Radu Boroianu și Sorin Pantis.

## ALPREST SERVICE INTERNATIONAL

3400 Cluj-Napoca, tel. 064-438586  
sau tel./fax 064-124580

## VINDE PASTĂ DE TOMATE

(în cutii 70g și borcane 420ml, 200ml)

## BULION ȘI KETCHUP

### S.C. BUJOR — MIHESAN SNC ABRUD JUDEȚUL ALBA

Produce și livrează următoarele sortimente de băuturi alcoolice

— rachiu alb 960 lei 1/2 l

— vodcă 1090 lei 1/2 l

— alcool 87 gr. 2750 lei 1/2 l

Prețurile nu includ TVA.

Relații la tel. 058/780562 ; fax 058/780223. (330041)

### S.C.C. IOMCOOP S.A. SIBIU

Cumpără, la sediul său din Sibiu, șos. Alba Iulia nr. 110, cantități nelimitate de :

### MIERE POLIFLORĂ

la prețul de 3500 lei/kg, cu plata pe loc. Prețurile vor fi negociate în funcție de evoluția cursului la dolar.

Informații suplimentare la telefon : 069/229213, 229214, 229622 și fax 069/229215.

### SOCIETATE COMERCIALA

Vinde combine C14 în perfectă stare de funcționare.

Informații la tel.: 058/813116, 830436, 830437.